

Reparación y ensanche que urgen

EL PINTORESCO CAMINO DEL AVELLANO

Granada tiene uno de sus más bellos lugares en el Avellano. Las vistas que desde él se columbran, son magníficas y han sido reproducidas en infinidad de estampas de la época romántica. Además lo prestigia Ganivet con su famosa "cofradía de acuanosos". Este sitio pintoresco, en extremo, debe ser el punto de máxima atracción en verano para turistas y para los mismos granadinos, entre los cuales por fortuna, aún no se ha extinguído la típica costumbre de las excursiones por mañana y tarde al Avellano. La empinada ladera tiene a su favor la contemplación del portentoso panorama de la Alhambra, el Albaicín y todo el Valle de Valparaíso, que encanta muy justificadamente, a propios y extraños. Con el fin de facilitar el acceso al turista, que no hay que confundirlo con el deportista, pues éste es un esfuerzo, andarán en tanto aquél necesita las mayores comodidades para sus viajes y visitas que son de placer y por ello no repara en los gastos; con objeto de dar fácil acceso, repetimos, a los extranjeros y compatriotas que nos honren con su estancia, se proyectó el ensanche del camino del Avellano, en tiempos del alcalde señor Menoyo y comenzó a hacerse la obra que, además, tiene la ventaja de invertir casi todo su importe en jornales, siendo un factor a agregar a los destinados a la atenuación de la crisis de trabajo en nuestra tierra. Se ensanchó un trozo del camino, dejándolo hermoso, acondicionado, accesible a los vehículos. Ya podían subir los extranjeros por allí, sin necesidad de darse la caminata penosa, sobre todo, para las personas de edad. Pero lo que pasa con las cosas en Granada: se suspendieron las obras y quedó solamente un tramo ensanchado. El excelente propósito; mejor dicho, los dos buenos propósitos que inspiraron el proyecto, se malograron y así continúa, pese a nuestras demandas todos los años para que se acondicione aquello, para que se repare y ensanche el camino, tan

frecuentado en primavera y verano. Con tiempo, deben realizarse estas obras que tienden a fomentar la visita a uno de los puntos menos frecuentados por el turismo y sin embargo de los más bellos, de los más espléndidos que Granada posee. Por eso los grabadores de antaño y los fotógrafos de hoy reproducen con preferencia; y los granadinos netos lo frecuentan en sus excursiones, siguiendo la admirable costumbre que Ganivet observó fervorosamente. Amanecer en el Avellano, cuando la naturaleza despierta del breve sueño del estío y resalta de nuevo el paisaje con la luz solar en caratadas espléndidas! ¡Atardecer maravillosos en la poética ladera, cuando el fulgor se amortigua, las tintas se esfuman y la tierra toda parece recogerse en sí misma en tanto alguna campana tañendo en la lejanía llama a la oración! Allí soñó el pensador insigne de "Idearium". Además de la lápida de recuerdo, debería haber allí una biblioteca popular con sus obras para divulgarlas, para que todos los que subieran al Avellano pudieran, si querían, deleitarse en la lectura de la inspirada prosa y del no menos inspirado verso que trazara el autor insigne de "Granada la Bella". Lo que no tiene espera, y sobre lo que nos permitimos llamar la atención del Municipio, es la necesidad de reparar rápidamente el muro de la rampa de acceso, del comienzo del camino, que se derrumbó a causa de los temporales persistentes. Si aquello no se repara pronto, seguirá el desmoronamiento y llegará a no poder pasarse por allí, aparte del peligro que supone ello para las personas. Esperamos que se arregle el destrozo causado por las lluvias pertinaces; y si a ello se añade la continuación del ensanche del camino del Avellano, se haría un bien notorio a la Granada turística y a sus obreros sin trabajo. Merecería la pena de que se gestionase para esto consignación de los fondos contra el paro. Nuestros municipios y parlamentarios deben hacerlo.

En el Gobierno civil

El nuevo Gobernador Sr. Torres Martínez, pertenece a Izquierda Republicana

Una nota del ex Gobernador Sr. Vega

Sin novedad. A la hora de costumbre, el gobernador accidental, señor Hita, recibió ayer a los periodistas, a los que manifestó que no existía novedad ni en Granada ni en su provincia.

El nuevo gobernador
Confirmó el nombramiento de gobernador hecho a favor de don César Torres Martínez, actualmente gobernador de Jaén, el que vendrá a Granada seguidamente. Según noticias adquiridas por los periodistas, el nuevo gobernador es hombre relativamente joven, y perteneciente al partido de Izquierda Republicana.

La huelga de los tranvías
Añadió el señor Hita Rabadán que el delegado del Gobierno que vino a Granada para intervenir en la huelga que sostienen los obreros tranvíaes, después de haber celebrado numerosas conferencias había regresado a Madrid sin que por el momento se vislumbra posibilidad de arreglo.

Una nota del señor Vega de la Iglesia
El antiguo secretario del ex gobernador señor Vega de la Iglesia, después de una breve estancia en Granada, regresó ayer a Madrid. En nombre del señor Vega se despidió de las amistades de aquí y del personal del Gobierno, al que tenía gran estima el referido ex gobernador.

También estuvo en la Asociación de la Prensa saludando, en nombre del señor Vega de la Iglesia, a los informadores granadinos que hacen la información en el Gobierno civil, a los que entregó la siguiente nota:

"Para la Prensa de Granada. — Era mi deseo regresar a Granada para despedirme de todos; pero obligaciones familiares me privan de hacerlo y a reserva de realizar mis propósitos cuando la ocasión me lo permita, envío esta nota a la Prensa, con el encarecido ruego de que se sirva hacerla pública. — He de decir mayor satisfacción que puede experimentar un hombre que ha dedicado sus actividades a la vida pública, a la del deber cumplido. Tres meses he permanecido al frente del Gobierno civil de esta provincia y en ese tiempo he dedicado todas mis actividades, todos mis esfuerzos, toda mi actividad y todos

mis desvelos a la defensa de la República que reconquistamos el 16 de febrero, después de tanta lucha, de tanto sacrificio y de tanto dolor. Granada es el más ejemplar exponente de las reminiscencias feudales en España. Sus campos, hambrientos de pan y de justicia desde hace siglos, han comenzado ahora a despertar y a enterarse de que en el mundo hay algo más que la esclavitud, que es la libertad, el trabajo y la justicia. Los hombres representativos de los partidos que forman el Frente Popular en Granada, encarnan la voz de esos campos, y han sido los que me han ayudado a realizar una modesta obra que solo deseo sepan continuarla quienes lleven en lo sucesivo la responsabilidad que sobre mí ha pesado.

Los trabajadores granadinos, los partidos que forman el Frente Popular, y todos los hombres que tengan conciencia del proceso histórico en que vivimos, han de mirar con espíritu levantado hacia el porvenir y olvidar para siempre la negra historia de las injusticias; de los campos andaluces, y encanzar la vida por los derroteros donde más armónicamente pueda reinar una efectiva libertad, igualdad y fraternidad entre los hombres. Un cordial abrazo a los amigos, y un afectuoso saludo a todos los granadinos. En la vida particular y en la política guardaré un grato recuerdo de esa bella comarca, llamada a recuperar la categoría histórica que en el pasado ocupó como cuna de una interesante civilización. Madrid, 23 de junio de 1936. — Ernesto Vega de la Iglesia y Manteca".

Crónica de Sociedad
Ha terminado la carrera de odontólogo el ex alumno interno de dicha Escuela, don Miguel Monsalve Ureña, habiendo obtenido la calificación de matrícula de honor.

Se ha enarbunado. — Ha marchado a Almería el conocido industrial de aquella plaza, señor Amates, acompañado de su hermosa hija Juanita y la señorita Carolina García Santisteban, después de haber pasado las fiestas en nuestra ciudad. — Dictámenes de la Comisión de Fomento proponiendo la aprobación y pago de una certificación importante

Gesto del día

El cantor de los gitanos

Cayetano Villanueva, es el poeta descriptivo del día

Acaba de llegar a Madrid un poeta andaluz. Se ha celebrado una fiesta de retribución. De ello se encargó el Liceo que es maestro en estos menesteres. Su sesión era un trozo de Andalucía: faroles callejeros, enrejados, flores, mujeres con peñas y trajes de volantes, un mirador granadino por fondo de la escena, y una cruz luminosa como símbolo de estas pasadas fiestas de Mayo, que todavía se conserva en el Liceo Andaluz de Madrid. Vera usted... Un sevillano cien por cien, el conde de Colomby, tiene un "ahijao" literariamente hablando; leyó sus versos, los oyó recitar y fué impulsado sus ímpetus hasta presentarle en Madrid como una figura grande de Andalucía. Ahora, el poeta cantor de los gitanos se ha presentado de nuevo en Madrid con un libro de versos publicados y otro que prepara. Ha recitado ante lo más selecto de invitados andaluces y de otras tierras. Estampas gitanas, descripciones inimitables como la "Cayecita e San Juan", "Er desvio", tipos y cantares en que sabe a relucir el viejo gitano farón y su borriquito medio "desarmao" pero de oro o poco menos para el gitano. Tipos y costumbres, descripción poética que nadie como el cantor de los gitanos puede requirir imitar. Algo verdaderamente extraordinario que ha de repercutir en el escenario cuando Cayetano Villanueva, el joven sevillano cantor de la gitanería andante, se presente "oficialmente" en uno de los principales teatros de Madrid. Parece la poesía del cantor de las faldas de volantes, de las patillas, la jaca, y cuanto puede servir de adorno de gitanos, un surtidor inagotable que vuela sobre el oído del público toda la gracia de Andalucía. Ni viendo la Giralda, ni paseando por la calle de la Sierpes donde vivió hasta

hace poco el joven cantor de la gitanería, ni adelantándose en Triana, ni cruzando el Guadalquivir, se aprecia Sevilla como oyendo recitar a este gran sevillano. Pero Cayetano Villanueva, no habla solo de Sevilla, sino de Córdoba, de Málaga, de Cádiz, de Jaén, de Granada, de Huelva, de Almería, de Andalucía toda, de su sol y de sus mujeres, de sus vegas y de sus calles estrechas, de sus catedrales y de sus campos, pero sobre todo, de sus gitanos, de sus gitanas y de sus gitanillos, porque el poeta se ha convertido en cantor de la raza con un arte tan incomparable que lleva tras sí al que le escucha y sigue sus versos de contorno hasta su final como cuando se sigue la mirada fija en un capote de torero al girar en una media verónica que parece no terminar nunca. Juega con las palabras y los versos como quiere y hay veces que le interrumpen para adularle sin haber terminado o termina y la gente se queda embobada sin atreverse a aplaudir por sí le interrumpen, ante el deseo que no acabe nunca. Hoy que me toca cantar a Andalucía en esta crónica como otras veces canto a Castilla, a Levante o Galicia, no he podido escoger otro tema que el de este formidable poeta joven, cantor de gitanos y al que un orador andaluz al ensalzarle le llamaba el "Goya" de los poetas de Andalucía. Tiene el mozo simpatía como buen andaluz. Tiene gracia y es poeta de una originalidad extraordinaria. Sus versos parecen enredaderas en la verde de un patio andaluz. Y hasta su cara tiene también aspecto de gitano. Ya tiene "Faraón" un cantor en Sevilla, que se ha adueñado de lo mejor de Madrid. Más sonado que el Cayetano de Ronda, ya el pobre en declive, va a ser este Cayetano de Sevilla con sus cantos a los gitanos. Valerín F. CUEVAS

INFORMACION MUNICIPAL

La provisión de la Alcaldía
El problema de la provisión de la Alcaldía continúa en iguales términos, si bien se ha intentado resolverlo en reuniones celebradas durante la pasada semana. Parece que antes de que termine esta semana se abordará de nuevo. Desde luego, no se ve por ahora solución, y, por tanto, sería prematuro aventurar nombres.

Entrega de recaudación para la A. de Caridad
El presidente del Centro Artístico, señor Ortega Molina, hizo ayer entrega al señor Gómez Juárez, de pesetas 1.037'65, importe de lo recaudado en la verbena del Centro a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad.

El festival infantil
Tercera relación de donativos recibidos en el Negociado de Instrucción Pública con destino a sufragar los gastos del Festival Infantil celebrado el sábado último:
— Don José Carrera Palma, 25 pesetas; don Antonio Varela, 10; don Gaspar Gil, 4; don Alejandro La Fuente, 2; don Miguel Leira, 5; don Alejandro La Fuente, 5; don María Cortés, 10; don Alfredo Chordá, 5; don Jesús Campos, 5; doña Encarnación Martínez, 1; don Miguel Vargas, 2; don José Hernández, 1; don José Pareja, 1; don Victorio Martínez; señores Hijos de Juan Rodríguez, 10; don Joaquín Martínez, 5; don Antonio López, 2; don Salvador Vadillo, 2; don Francisco Jimeno, 5; don José Torrecilla, 2; don Julio Sánchez, 2; don Enrique López, 2; don Antonio Pereira, 10; don Ángel Fábregas, 5; don Eufrosio Iranzo, 3; don José Quesada, 1; don Francisco Casillo, 25; don Salvador Castaño, 4; don Manuel Jimeno, 10; don Diego Degraças Carretero, 2; don Antonio Vázquez, 2; don Mateo Ruiz, 5; don Juan Navarrete, 1'50; don Manuel Ruiz, 2; don Cándido Silles, 1; doña Clotilde Hilleras, 0'50; don Felipe Cambres, 5; don José Martínez, 1.

Limpia de acequia
Se pone en conocimiento de todos los partícipes de las aguas de la acequia de Aynalamar que por este Excelentísimo Ayuntamiento se va a proceder en los días 28 al 4 del próximo mes, a la limpieza y reparación, significándose que deberán proveerse del mencionado líquido, con el fin de no carecer del mismo.

El Cabildo de mañana noche. Orden del día
He aquí el orden del día para la sesión ordinaria que el Ayuntamiento celebrará mañana viernes:
— Solicitudes de inclusión en el Padrón general de vecinos.
— Dictámenes de la Comisión de Fomento proponiendo la aprobación y pago de una certificación importante

Consistorial Ricardo Sánchez, con la cantidad de 2.475 pesetas al año.

La Comisión de Impuestos propone se acceda a la solicitud de don A. Maguel, interesando que su casa Acera de Darro 96 sea clasificada como de calle de tercera categoría, visto el informe del Arquitecto y por no encontrarse clasificado el trozo comprendido desde el Puente de Castañeda al Puente de la Virgen, comenzando a regir la clasificación desde el año 1937.

La ya referida Comisión de Abastos propone el nombramiento de Inspector Veterinario municipal con carácter de interino a favor de don A. Marcilla.

La Comisión de Fomento propone la aprobación de un presupuesto de 685'48 pesetas, para variación del camino del Avellano.

Dictamen de la Comisión de Aguas, de conformidad con el contratista don Rogelio Martínez-Cañavate, proponiendo la rescisión de la contrata de aguas potables.

Sentencia recaída en el recurso interpuesto por don J. Bernabé.

Decreto del Alcalde nombrando interino y sin perjuicio de dar cuenta, vigilante de Arbitrios a F. Muñoz, por renuncia de M. Jiménez.

Distribución de fondos para el mes de julio.

Solicitud de S. López, chófer de la Alcaldía, interesando que se reconozcan dos quinquenios.

DISPOSICIONES OFICIALES

Nulidad de decretos relativos a la provisión de cátedras universitarias

(Por teléfono)
LO QUE TRAE LA "GACETA"

Madrid, 24. — La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:

Industria y Comercio. — Ley disponiendo que la Junta Nacional contra el paro obrero podrá autorizar la prórroga del plazo de terminación de obras que, acogidos a los beneficios de la ley de 25 de junio de 1935, no se hallen comprendidas en la de 7 de mayo último.

Decreto creando, bajo la presidencia del director general de Industria un Comité de Publicaciones.

Decreto autorizando al ministro de este Departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley haciendo extensiva la aplicación del Estatuto de la propiedad industrial, a la producción y explotación de discos gramofónicos y demás fonogramas.

Estado. — Decretos nombrando delegados de España en la XVI Asamblea de la Sociedad de Naciones, que se reunirá en Ginebra el día 30 de junio de 1936, a don Salvador de Madariaga y Rojo y a don Julio López Oliván.

Guerra. — Decreto autorizando al ministro de este Departamento para que, sin las formalidades de subasta y concurso, adquiera de la Casa "Uniceta y Compañía", de Guernica ("Uniceta"), 1.630 pistolas "Astra".

Ordenes concediendo la pensión anual de 2.500 pesetas en la Gran Cruz de la Orden militar de San Her-

Ideas al paso

La complicidad de la infancia

Antes sólo se trataba de conquistar a la juventud para las maniobras políticas; se utilizaba el ardor, el ímpetu y la fanática ceguera de los jóvenes como el más eficaz elemento de combate, como la más heroica y desinteresada tropa de vanguardia. Pero últimamente se utiliza a las mujeres. Y a los niños. Esta incorporación de la niñez a la feroz batalla política y social de nuestros días es un acontecimiento que no se puede considerar sin una profunda pena y un incalificable espanto. Los técnicos de la lucha nos dirán que en toda guerra sólo rige la ley de la necesidad, y que para conseguir el triunfo no hay que reparar en los medios. Pero hay procedimientos que, por lo monstruosos, no encuentran sitio en la razón humana donde poder colocarse. En aquel episodio de la plaza de Eceja, que como ningún otro caracteriza a una época, los observadores que no habían perdido del todo la serenidad, pudieron advertir que la iniciación de la trifulca partió de los chicos. Chiquillos de doce años, y chicas de semejante edad, que eran las que más chillaban y lo revolvin

todo, y quienes iniciaron las agresiones. Los chicos acudieron uniformados y marcando el paso, y las chicas, después de vociferar los más groseros insultos, cuando terminó el vergonzoso espectáculo se pusieron a reír y bromear con los circunstantes. ¡Qué iban ellas a hacer! La ignorancia y la inconsciencia de la edad, unidas a las lecciones de rebeldía que recibieran previamente, tenían que rendir un resultado como aquél. En cuanto a los chicos, después de su hazaña, parece que desfilaron en perfecta formación y como si tal cosa. Y el caso es que habíamos quedado en que la infancia debe ser sagrada. Hasta la gente más inferior y tosca se siente ganada por un elemental respeto ante la presencia del niño, cuya alma inocente inspira el pudor de la virginidad de las ideas y los sentimientos que aún no han sido manoseados por la vida. La legislación moderna defiende a la niñez con una incorporación prematura a ciertos trabajos, y se ha tratado de prohibir que los niños intervengan como actores en los espectáculos teatrales, porque eso trastorna su sistema nervioso, excita su imaginación y les hace candidatos a toda morbosidad. Pero si la infancia era sagrada, hoy se ha convertido en lo contrario. Se la utiliza como cómplice. Y se la obliga a ir por la calle unas ideas que las mismas personas mayores no están muy seguras de poder comprender.

La existencia de Dios, por ejemplo, ha preocupado a todas las civilizaciones y a todos los filósofos desde la más remota antigüedad, y horas antes de morir, estuvo Sócrates explicando a sus atribulados discípulos su absoluta certidumbre de la presencia de la divinidad. Otros filósofos han solido exponer sus dudas. Pero sobrepasa todos los límites de la osadía el admitir que unos chicos de ocho años afirmen su convicción de la existencia de la divinidad, y la proclamen en público a gritos, titulándose "los sin Dios". Si les ordenan, serán capaces de gritar "abajo la familia" y "viva el amor libre". Ellos no comprenden nada, no comprenden nada, no pueden entender nada, todavía; sólo alcanzan a adivinar que se les ha adjudicado un papel muy importante en la función dramática de la hora presente, y esto les halaga y los llena de una natural soberbia.

En poco tiempo hemos vivido todas las emociones posibles; hemos presenciado toda suerte de cambios y acontecimientos, los más inauditos, los más dolorosos. Cabría decir que por necesidad tenemos que estar curados de espanto. Pero no es así. En el actual momento histórico, el destino siempre nos reserva algún nuevo motivo de sorpresa y flagelación moral. Y esta utilización de la infancia para los fines partidistas, esta complicidad del niño en el furor y en el horror de la lucha, es lo que más pena produce, y es también lo que por muchos esfuerzos que hiciéramos no podríamos perdonar.

Industria. — Orden autorizando la celebración de la carrera denominada "Carrera de la cuesta de Urquiolá". Otra ampliando hasta las trece horas del día 30 de junio de 1936, los plazos fijados para la presentación de instancias para la distribución del contingente de queros.

Instrucción. — Decreto considerando nulos y sin ningún valor los decretos de 18 de septiembre de 1935, referentes a la forma de provisión y modo de nombramiento de los Tribunales que han de juzgar las oposiciones a cátedras universitarias.

Obras públicas. — Decreto disponiendo que en tanto se dicten las normas definitivas regulando la instrucción de expedientes relativos a la concesión de licencias de flotación fluvial para transporte de maderas, regirán con carácter provisional y con las modificaciones, complementos y excepciones que se citan, las reglas generales que se indican.

Otro ratificando la subvención concedida al Ayuntamiento de Pola de Siero (Oviedo), para las obras de abastecimiento de aguas.

meñido, a los generales de brigada en situación de segunda reserva, don Ceferino Pérez Fernández y don Ignacio Auñón Chacón.

Hacienda. — Orden disponiendo que a partir del día 1.º de julio próximo, rijan en todas las oficinas de Hacienda, centrales, provinciales para el servicio de ingresos y pagos por cuenta del Tesoro público, en el Banco de España, las horas de nueve a trece.

Industria. — Orden autorizando la celebración de la carrera denominada "Carrera de la cuesta de Urquiolá". Otra ampliando hasta las trece horas del día 30 de junio de 1936, los plazos fijados para la presentación de instancias para la distribución del contingente de queros.

Instrucción. — Decreto considerando nulos y sin ningún valor los decretos de 18 de septiembre de 1935, referentes a la forma de provisión y modo de nombramiento de los Tribunales que han de juzgar las oposiciones a cátedras universitarias.

Obras públicas. — Decreto disponiendo que en tanto se dicten las normas definitivas regulando la instrucción de expedientes relativos a la concesión de licencias de flotación fluvial para transporte de maderas, regirán con carácter provisional y con las modificaciones, complementos y excepciones que se citan, las reglas generales que se indican.

Otro ratificando la subvención concedida al Ayuntamiento de Pola de Siero (Oviedo), para las obras de abastecimiento de aguas.

José María SALAVERRIA

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Facultad de Medicina
Los exámenes de P. Quirúrgica (primero, segundo y tercero), tendrán lugar en el día de hoy, a las diez de la mañana, en primer llamamiento.

Facultad de Ciencias
Los exámenes de Lengua inglesa para todos los matriculados serán el día de hoy, a las cinco de la tarde. Se recuerda la necesidad de que cada alumno que se ha de examinar venga provisto del correspondiente diccionario.

Facultad de Derecho
Los exámenes en esta Facultad, para todos los incompatibles, anunciados para el día de hoy, son: Derecho Procesal (primero), a las cuatro y media; Derecho Mercantil, a las tres y media, y Derecho Procesal (segundo), a las cinco y media.

Facultad de Filosofía y Letras
En el día de hoy continuarán verificándose los ejercicios del examen de Licenciatura los alumnos del último

curso, oficiales, que por concesión especial del Ministerio, debido al plan especial de estudios de dicha Facultad.

Facultad de Ciencias
Los exámenes de Lengua inglesa para todos los matriculados serán el día de hoy, a las cinco de la tarde. Se recuerda la necesidad de que cada alumno que se ha de examinar venga provisto del correspondiente diccionario.

Facultad de Derecho
Los exámenes en esta Facultad, para todos los incompatibles, anunciados para el día de hoy, son: Derecho Procesal (primero), a las cuatro y media; Derecho Mercantil, a las tres y media, y Derecho Procesal (segundo), a las cinco y media.

Facultad de Filosofía y Letras
En el día de hoy continuarán verificándose los ejercicios del examen de Licenciatura los alumnos del último

curso, oficiales, que por concesión especial del Ministerio, debido al plan especial de estudios de dicha Facultad.

Facultad de Ciencias
Los exámenes de Lengua inglesa para todos los matriculados serán el día de hoy, a las cinco de la tarde. Se recuerda la necesidad de que cada alumno que se ha de examinar venga provisto del correspondiente diccionario.

Facultad de Derecho
Los exámenes en esta Facultad, para todos los incompatibles, anunciados para el día de hoy, son: Derecho Procesal (primero), a las cuatro y media; Derecho Mercantil, a las tres y media, y Derecho Procesal (segundo), a las cinco y media.

Facultad de Filosofía y Letras
En el día de hoy continuarán verificándose los ejercicios del examen de Licenciatura los alumnos del último

curso, oficiales, que por concesión especial del Ministerio, debido al plan especial de estudios de dicha Facultad.

Facultad de Ciencias
Los exámenes de Lengua inglesa para todos los matriculados serán el día de hoy, a las cinco de la tarde. Se recuerda la necesidad de que cada alumno que se ha de examinar venga provisto del correspondiente diccionario.

Facultad de Derecho
Los exámenes en esta Facultad, para todos los incompatibles, anunciados para el día de hoy, son: Derecho Procesal (primero), a las cuatro y media; Derecho Mercantil, a las tres y media, y Derecho Procesal (segundo), a las cinco y media.

Facultad de Filosofía y Letras
En el día de hoy continuarán verificándose los ejercicios del examen de Licenciatura los alumnos del último

curso, oficiales, que por concesión especial del Ministerio, debido al plan especial de estudios de dicha Facultad.

Facultad de Ciencias
Los exámenes de Lengua inglesa para todos los matriculados serán el día de hoy, a las cinco de la tarde. Se recuerda la necesidad de que cada alumno que se ha de examinar venga provisto del correspondiente diccionario.

Facultad de Derecho
Los exámenes en esta Facultad, para todos los incompatibles, anunciados para el día de hoy, son: Derecho Procesal (primero), a las cuatro y media; Derecho Mercantil, a las tres y media, y Derecho Procesal (segundo), a las cinco y media.

Facultad de Filosofía y Letras
En el día de hoy continuarán verificándose los ejercicios del examen de Licenciatura los alumnos del último

NOTICIERO GRANADINO

es un periódico que no tiene relación con ningún partido ni depende de ninguna empresa comercial ni política.

Su misión, consagrada va exclusivamente a la defensa de Granada y cuanto le interesa y por ello, labor patriótica y granadinista es apoyar a este diario con suscripciones y anuncios.

Suscríbase y anuncie en

NOTICIERO

Lea V. siempre NOTICIERO

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

LAS CORTES

propuesta de acusación contra Salazar Alonso, por lo del "straperlo", es mantenida por Izquierda Republicana, aprobándose por unanimidad

El proyecto de prórroga trimestral del presupuesto

LA SESION

Madrid 24.—A las 4'35 de la tarde, comienza la sesión celebrada hoy por la Cámara.
Preside el Sr. Martínez Barrio.
En escaños y tribunas hay desanimación.
Ocupa el banco azul el ministro de Hacienda.
Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

LA PRORROGA DEL PRESUPUESTO

El ministro de HACIENDA lee el proyecto de ley para la prórroga trimestral del presupuesto.

LOS ALUVIONES AURIFEROS

Se aprueba un proyecto de ley prorrogando hasta el 21 de Junio de 1938 la reserva hecha a favor del Estado sobre los aluviones auríferos.

LA ACUSACION CONTRA SALAZAR ALONSO POR LO DEL "STRAPERLO"

Se pone a debate el apoyo de una propuesta de acusación contra el ex ministro D. Rafael Salazar Alonso, por el asunto del juego.

El Sr. NOUGUES recuerda que por jugar con el "straperlo" se instruyó sumario y por sí resultaba cargo contra algún ministro se envió un testimonio a la Cámara para que se procediera en consecuencia.
Anuncia el orador que la minoría de Izquierda Republicana ha estudiado con absoluta imparcialidad el asunto y se ha visto en el doloroso trance de mantener la acusación.
Green ellos que se deducen cargos que pudieran implicar responsabilidad para el ex ministro de la Gobernación Sr. Salazar que debe ser juzgado por el Tribunal de Garantías Constitucionales.
Queda probado que funcionó en San Sebastián el "straperlo" con autorización del entonces ministro de la Gobernación.
En la prueba testifical figura una carta del entonces subsecretario de Gobernación, señor Benzo, dando cuenta de que había sido autorizado el funcionamiento del aparato, de acuerdo con el ministro.
Reproduce también otras circunstancias y detalles ya conocidos.
Por todo esto — agrega — pedimos se efectúe la acusación ante el Tribunal de Garantías.
Hay varias personas encartadas y sujetas a proceso por este mismo asunto y no sería justo quedara a salvo quien por ocupar un puesto relevante, tenía una mayor responsabilidad en sus determinaciones.
También debe ir al juez un testimonio de responsabilidad contra el ex ministro de la Gobernación, don Eloy Vaquero, pues ocupando éste aquel alto puesto, el "straperlo" estuvo funcionando en Formentor.
El presidente de la CÁMARA advierte que aun cuando los artículos 66 y 102 regulan la tramitación para las intervenciones en estos casos, como existen precedentes de conceder la palabra a quienes lo soliciten, él seguirá esta costumbre.
El señor CARRASCAL, en nombre de la Ceda, interviene y dice que su minoría no pondrá ningún obstáculo para que se exijan toda clase de responsabilidades y menos las que afectan a la conducta moral de los diputados.
El señor GUERRA DEL RIO: Está ausente el señor Salazar Alonso, mi antiguo amigo y ex correligionario, y yo me levanto a pedir aquí lo que él solicitaría: Que no se ponga ningún inconveniente para el trámite de la acusación formulada. Así cumple con la amistad e interpreta el pensamiento del señor Salazar. Pero lamenta que la Cámara se dedique constantemente a la persecución de enemigos políticos.
Cree en la inocencia del señor Salazar y afirma que su conducta en el Ministerio no tuvo máculas ni debilidades vergonzosas.
(Los diputados izquierdistas prorrumpan en denotaciones y duros calificativos. El presidente impone el orden).
El señor CID, en nombre de los agrarios, hace presente que no puede oponerse a que prospere una acusación que dará lugar a que se esclarezca cumplidamente las cosas.
Se aprueba por unanimidad la propuesta y el presidente de la CÁMARA pide a los distintos grupos que designen los representantes que han de formar en la Comisión especial encargada de examinar esta acusación.
EL PROBLEMA ECONOMICO DE CANARIAS
Continúa el debate que inició el señor Guerra del Río sobre el problema económico de Canarias.
Intervienen los señores DIAZ CASTRO, BENITEZ DE LUGO y VALLE GRACIA, relatando distintos aspectos del problema planteado en las islas.

AL MARGEN DE LA SESION

Importante reunión del Frente Popular en el Congreso, a la que se concede suma importancia

También celebraron extensa entrevista el presidente del Congreso y el jefe del Gobierno, creyéndose trataron sobre la escasa labor que realiza el Parlamento

Por un proyecto del ministro de Industria se modificará el transporte por carretera, desaprovechando las actuales concesiones

SE REUNE LA MINORIA DE UNION REPUBLICANA

Madrid, 24. — En su domicilio social se ha reunido esta mañana la minoría de Unión Republicana, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Asistieron todos los diputados, a excepción de los ministros.
Se habló del trabajo que realizan las comisiones parlamentarias y de la conveniencia de acelerarla. Algunos diputados hicieron presente que en el orden del día no abundaban los dictámenes, no era precisamente por culpa de las comisiones parlamentarias.
Después se trató de la acusación contra el señor Salazar Alonso, y ante la posibilidad de que con arreglo al reglamento de la Cámara se nombre en la tarde de hoy la comisión de 21 diputados que ha de entender en el asunto, se designó a los señores Valentín y Piña para formar parte de esa comisión.
BAJA DE UN DIPUTADO
Madrid, 24. — En la reunión que hoy tuvo la minoría de Unión Republicana, se acordó la baja del diputado por Huelva, don Santiago López, que hasta ahora ha formado parte del grupo.
En lo sucesivo ostentará este parlamentario el carácter de independiente.
OFRECIMIENTO REHUSADO. — QUE ACUSE LIBREMENTE LA MAYORIA
Madrid, 24. — El señor Gil Robles ofreció hoy al señor Guerra del Río los cuatro puestos de la minoría

popular agraria en la comisión que ha de entender en la acusación formulada esta tarde en la Cámara contra el señor Salazar Alonso.
El señor Guerra del Río agradeció el ofrecimiento, pero, creyendo interpretar el pensamiento del señor Salazar Alonso, no aceptaba la oferta, dejando así en plena libertad a la mayoría para que acuse.
LA INTERPELACION DEL SENADOR CID
Madrid, 24. — El ex ministro agrario, señor CID, confirió hoy con el presidente de la Cámara, conviniendo que el viernes explique su interpección sobre la situación del campo español y las faenas de la recolección.
IMITANDO A LA CEDA. — LA LLIGA AUN NO HA DECIDIDO
Madrid, 24. — El señor Alvarez Valdés ha dicho que el grupo parlamentario liberal demócrata se abstiene, lo mismo que la Ceda, en el asunto de la acusación contra Salazar Alonso.
— Preguntado el señor Ventosa sobre la actitud de la Lliga regionalista, ha expuesto que se reunirá con la minoría para decidir si han de nombrar o no representantes en la comisión encargada de estudiar la acusación contra el señor Salazar Alonso.
EL COMITE DE ENLACE DEL FRENTE POPULAR SE REUNE EN EL CONGRESO, ADOPTANDO IMPORTES ACUERDOS
Madrid, 24. — Esta tarde se re-

unió en el despacho de ministros del Congreso el Comité de enlace del Frente Popular, con asistencia del jefe del Gobierno y el ministro de Justicia.
A la salida, el señor Esplá dió una ligera referencia oficiosa, diciendo que en la reunión se habían ocupado del proyecto de amnistía.
Los periodistas pudieron enterarse de que en la citada reunión hubo amplias discusiones sobre el referido proyecto y además otros problemas relacionados con la política actual y de la falta de labor en las Comisiones parlamentarias, lo cual da lugar a que el Parlamento no pueda realizar el trabajo que debiera.
También parece se ocuparon los reunidos de los deseos expuestos por la Esquerra, acerca del nombramiento de un general para un alto cargo.

El ministro de AGRICULTURA les contesta y promete recoger en la ley de Arrendamientos, para su implantación en Canarias, las peculiaridades de aquellas tierras y obreros.

LA PROPIEDAD INTELECTUAL

Se da lectura a una proposición, no de ley, referente a la propiedad intelectual.

El señor ESTELRICH la defiende abogando porque se proteja ampliamente el trabajo intelectual en todas sus manifestaciones.
Se pasa a

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor PESTANA manifiesta que no sabe si algún día será ministro de la Gobernación, pero si lo es, no ejercerá la censura previa en la prensa, aun cuando castigara a los periódicos que difamasen.
— Muéstrase enemigo de que se coarte a los periódicos la libertad de expresión.
Agrega que si supiera que habría de atenderle, él pediría la clausura del Parlamento, Aquí no se trabaja, no se realiza labor provechosa. La anarquía en el país, nace de aquí.
Concluye anunciando que ante la imposibilidad de realizar en el Parlamento labor provechosa, y de que en él no tiene nada que hacer, volverá a la calle para proseguir su actuación.
El señor BOLIVAR formula un ruego de carácter local.
Se aprueba el despacho ordinario se fija el orden del día para la sesión siguiente y se levanta la de hoy a las nueve menos cinco minutos de la noche.

LA INACCION DEL PARLAMENTO. — ENTREVISTA IMPORTANTE

Madrid, 24. — Se atribuye suma importancia a una entrevista bastante extensa celebrada hoy por los presidentes del Consejo y del Congreso.
Supónese que el principal tema tratado fue la crítica situación que atraviesa el Parlamento por falta de labor de las Comisiones, dando lugar a que aquél ofrezca una sensación de inutilidad bastante grave.
PARA LA COMISION DE LOS 21
Madrid, 24. — Para formar parte de la Comisión especial parlamentaria encargada de juzgar al señor Salazar Alonso, la minoría agraria ha designado al señor Taboada, propietario, y como suplente al señor Blanco.
En representación de la Lliga irán como propietario el señor Puig de la Bellacera, y el señor Piñol, como suplente.
EL REGIMEN DE TRANSPORTES POR CARRETERA
Madrid, 24. — El ministro de Industria y Comercio leyó hoy al Parlamento un proyecto de ley modificando el régimen de transportes por carretera.
En virtud de esa ley, desaparecerán las actuales concesiones y será libre la circulación por las carreteras, de autos, camiones, etc.
En las tarifas de viajeros y mercancías, se fijará un canon para el Tesoro.
El texto de dicho proyecto es de gran extensión.
LO QUE LARGO CABALLERO HA PEDIDO EN LA REUNION DEL FRENTE POPULAR
Madrid, 24. — Se sabe que en la reunión celebrada hoy en el Congreso por el Comité de enlace del Frente Popular, el señor Largo Caballero ha pedido que antes de las vacaciones se plantee la cuestión de las responsabilidades por la represión de los sucesos de octubre.
También pidió que no acepte el Gobierno la dimisión presentada por el gobernador de Oviedo.
Igualmente pidió que el proyecto de amnistía no comprenda a militares encartados en la represión.

NOTAS DE LA PRESIDENCIA

AUDIENCIA MILITAR
Madrid 24.—El presidente de la República ha recibido la siguiente audiencia militar:
Generales de división: D. Pedro de la Cerda López Molinero y don Miguel Cabanellas; de brigada, don Juan Urbano Palma, D. Antonio Ferrer de Miguel y D. Manuel Alcázar Leal; contralmirante de la Armada D. Indalecio Núñez Quijano; intendente general D. Enrique Labrador de la Fuente; general de Infantería de Marina D. Rafael Moratino Moratino del Ric; ministro togado de la Armada D. Guillermo García Parrano; coroneles D. Enrique Cepeda Argüelles y D. Francisco Vidal y Pianos; teniente coronel D. Ernesto Marina Arias; comandante D. Manuel Martín Díaz; auxiliares de taller D. Francisco Ruiz Cuadrado, D. Daniel Barutis, D. Angel García Elizarday y practicante de Farmacia D. Tomás Vidal Soler.

EL CONFLICTO DEL RAMO DEL VESTIDO, INCIDENTES Y DETENCIONES

Madrid 24.—Continúa la huelga de obreros del ramo del Vestido.
Esta mañana se practicaron algunas detenciones por incidentes ocurridos.
Hubo rotura de lunas de los establecimientos de sastrería; entre ellos de uno de la calle del Pez.
Los huelguistas atribuyen estos hechos a elementos provocadores.
LOS HUELGUISTAS DE LA CONSTRUCCION. — UNA ASAMBLEA DE LOS ELEMENTOS DE LA C. N. T.
Madrid 24.—Esta mañana, en los solares antiguos de Maravillas, celebraron una asamblea los huelguistas del ramo de la Construcción afiliados a la C. N. T.
Hicieron uso de la palabra varios oradores, atacando a la patronal y protestando de que no atiende las peticiones de los obreros.
Acordaron los reunidos mantener sus pretensiones y continuar la huelga.

SE CONSTITUYE EL JURADO MIXTO CIRCUNSTANCIAL DE CONSTRUCCION, RETIRANDOSE LOS REPRESENTANTES PATRONALES. VISITA Y CONFERENCIA DEL PRESIDENTE

Madrid 24.—Para esta mañana, a las diez, estaba convocado el jurado mixto circunstancial de Construcción a fin de estudiar la solución del conflicto de este ramo.
Antes de constituirse, la representación patronal dijo que insistía en sus manifestaciones de anoche y que se retiraba de este organismo como protesta por la detención de sus compañeros del ramo de ascensores.
El presidente del jurado les manifestó que consideraba equivocada su actitud, ya que nada tenía que ver el caso de los patronos de ascensores con la discusión de las bases de trabajo en el ramo de Construcción.
Si insistían en su errónea actitud, el presidente se vería obligado, según la ley, a emitir su fallo sobre las bases de trabajo apoyadas éstas por una sola parte y sin poder escuchar a la otra parte que voluntariamente se retiraba.
Los patronos le advirtieron que el haber acudido a la cita era sólo por cortesía hacia el presidente y que volverían para dar una contestación definitiva.
Se retiraron los representantes patronos y, poco después, volvieron para comunicar que mantenían su actitud de retirada como protesta.
En vista de ello, el presidente constituyó el jurado con los representantes obreros solamente, procediendo al examen de las bases de trabajo.
Después el presidente del jurado mixto circunstancial visitó al Subsecretario de Trabajo, exponiéndole lo sucedido.
También confirió por teléfono con el ministro del ramo, Sr. Lluch que, como es sabido, se encuentra en Barcelona.
En el Ministerio de Trabajo se facilitará una nota sobre el resultado de las reuniones del jurado mixto.
Mañana, el presidente del jurado mixto entregará al Ministerio su informe y después el Sr. Lluch emitirá su fallo definitivo para la solución del conflicto.

A LA FEDERACION PATRONAL

Madrid 24.—Esta mañana, después de retirarse del jurado mixto circunstancial, los vocales patronos del ramo de Construcción, marcharon a la Federación patronal madrileña, donde tuvieron una reunión con el comité ejecutivo de dicha entidad, que duró hasta primeras horas de la tarde.
ASAMBLEA PATRONAL. — LOS CONFLICTOS PLANTEADOS. — SOLIDARIDAD CON LOS COLEGAS A QUIENES AFECTAN LAS HUELGAS ACTUALES
Madrid 24.—A las seis de la tarde, comenzó la Asamblea de asociados, a la Federación patronal madrileña.

Teatro Cervantes

Principal Cinema
Equipos Sonoros Western Electric
GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL
Hoy jueves 25 Junio 1936
ULTIMO DIA
Repris de la magnífica producción Metro Goldwyn Mayer, totalmente hablada en Español, titulada
EL PRESIDIO
Interpretada por los famosos JUAN DE LANDA, JOSÉ CRESPÓ y LUANA ALCARIZ
COMPLEMENTA EL PROGRAMA UNA PELICULA CORTA DE GRAN EXITO
Secciones continuas desde las tres de la tarde.
BUTACA, 1'00.—ASIENTOS, 1'60. GENERAL, 0'40.
El viernes 26, Estreno de la magnífica película en ESPAÑOL
La edad indiscreta
Por Margde Evans y Paul Lukes.

LA SITUACION EN ESPAÑA

En la Asamblea patronal se habla de la necesidad de solidarizarse con los compañeros a quienes afectan las cuestiones sociales pendientes

Los huelguistas de la Construcción afiliados a la C. N. T., acuerdan seguir la huelga en Madrid. — Respecto a la del Vestido, ha habido algunas detenciones por incidentes registrados

Parece que se resolverá el conflicto de los obreros de puertos Una mina temporalmente intervenida por los obreros en Asturias

EL CONFLICTO DEL RAMO DEL VESTIDO, INCIDENTES Y DETENCIONES

Madrid 24.—Continúa la huelga de obreros del ramo del Vestido.
Esta mañana se practicaron algunas detenciones por incidentes ocurridos.
Hubo rotura de lunas de los establecimientos de sastrería; entre ellos de uno de la calle del Pez.
Los huelguistas atribuyen estos hechos a elementos provocadores.

LOS HUELGUISTAS DE LA CONSTRUCCION. — UNA ASAMBLEA DE LOS ELEMENTOS DE LA C. N. T.

Madrid 24.—Esta mañana, en los solares antiguos de Maravillas, celebraron una asamblea los huelguistas del ramo de la Construcción afiliados a la C. N. T.
Hicieron uso de la palabra varios oradores, atacando a la patronal y protestando de que no atiende las peticiones de los obreros.
Acordaron los reunidos mantener sus pretensiones y continuar la huelga.

SE CONSTITUYE EL JURADO MIXTO CIRCUNSTANCIAL DE CONSTRUCCION, RETIRANDOSE LOS REPRESENTANTES PATRONALES. VISITA Y CONFERENCIA DEL PRESIDENTE

Madrid 24.—Para esta mañana, a las diez, estaba convocado el jurado mixto circunstancial de Construcción a fin de estudiar la solución del conflicto de este ramo.
Antes de constituirse, la representación patronal dijo que insistía en sus manifestaciones de anoche y que se retiraba de este organismo como protesta por la detención de sus compañeros del ramo de ascensores.
El presidente del jurado les manifestó que consideraba equivocada su actitud, ya que nada tenía que ver el caso de los patronos de ascensores con la discusión de las bases de trabajo en el ramo de Construcción.
Si insistían en su errónea actitud, el presidente se vería obligado, según la ley, a emitir su fallo sobre las bases de trabajo apoyadas éstas por una sola parte y sin poder escuchar a la otra parte que voluntariamente se retiraba.
Los patronos le advirtieron que el haber acudido a la cita era sólo por cortesía hacia el presidente y que volverían para dar una contestación definitiva.
Se retiraron los representantes patronos y, poco después, volvieron para comunicar que mantenían su actitud de retirada como protesta.
En vista de ello, el presidente constituyó el jurado con los representantes obreros solamente, procediendo al examen de las bases de trabajo.
Después el presidente del jurado mixto circunstancial visitó al Subsecretario de Trabajo, exponiéndole lo sucedido.
También confirió por teléfono con el ministro del ramo, Sr. Lluch que, como es sabido, se encuentra en Barcelona.
En el Ministerio de Trabajo se facilitará una nota sobre el resultado de las reuniones del jurado mixto.
Mañana, el presidente del jurado mixto entregará al Ministerio su informe y después el Sr. Lluch emitirá su fallo definitivo para la solución del conflicto.

A LA FEDERACION PATRONAL

Madrid 24.—Esta mañana, después de retirarse del jurado mixto circunstancial, los vocales patronos del ramo de Construcción, marcharon a la Federación patronal madrileña, donde tuvieron una reunión con el comité ejecutivo de dicha entidad, que duró hasta primeras horas de la tarde.
ASAMBLEA PATRONAL. — LOS CONFLICTOS PLANTEADOS. — SOLIDARIDAD CON LOS COLEGAS A QUIENES AFECTAN LAS HUELGAS ACTUALES
Madrid 24.—A las seis de la tarde, comenzó la Asamblea de asociados, a la Federación patronal madrileña.

El comité ejecutivo dió cuenta de las incidencias del día y del estado de los conflictos, así como de la necesidad de solidarizarse todos con los compañeros a quienes afectan esas huelgas.
LO QUE DICE UN PATRONO DIRECTIVO. ESTAN DISPUESTOS A ENTREGAR LAS OBRAS AL GOBIERNO. — LA ESCASA GANANCIA DE LA CONSTRUCCION
Madrid 24.—Un periodista conversó hoy con un directivo de la patronal, quien le dió cuenta de haber terminado esta mañana sus trabajos el jurado mixto circunstancial del ramo de Construcción.
Ahora esperarán el fallo que recaiga y, si no está a tono con la vida de la industria, obligará esto a los patronos a entregar sus obras al Gobierno para que se haga cargo de ellas.
—Se ha hablado mucho.—agregó —de las ganancias fabulosas de la Construcción; y la mejor prueba de lo inexacto de esto, es el informe de los técnicos del Colegio de Arquitectos que manifiestan que con las bases actualmente en vigor, es pequeña la ganancia de los constructores.

EL CASO DEL RAMO DE LA MADERA. LA C. N. T. RETIRA SUS BASES Y APOYA LAS DE LA U. G. T.

Madrid 24.—Esta mañana celebraron asamblea los obreros del ramo de la Madera afiliados a la C. N. T.
Después de varias intervenciones, acordaron retirar las bases que tenían presentadas y apoyar las de la U.G.T. Volverán al trabajo cuando estos compañeros lo acuerden así.
Ellos presentarán las nuevas bases de su organización cuando lo estimen oportuno.
—Mañana, a las diez, habrá en la Casa del Pueblo, asamblea del personal de la Madera y afiliado a la U. G. T.

NOTA DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD. — ANULACION DE GUIAS SOBRE ARMAS

Madrid, 24. — La Dirección General de Seguridad ha publicado la siguiente disposición:
"Usando de las facultades conferidas en el artículo 52 del vigente Reglamento de armas y explosivos de 13 de septiembre de 1935, esta Dirección General ha acordado anular, con carácter provisional, en la provincia de Madrid, las guías a la pertenencia de armas cortas y largas de cañón estriado correspondientes a licencias de primera y segunda clase de los poseedores de armas que carezcan de dicha licencia o no les hayan sido revalidadas, hasta tanto que se provean de las mismas. Quedan exceptuados del cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo anterior, los que tienen licencias revalidadas o expedidas después del primero de marzo del corriente año.
Se concede un plazo de treinta días, a partir de la publicación de la presente en el "Boletín Oficial" de la provincia, para que los propietarios de armas a quienes afecte esta disposición, las depositen en los cuarteles de la Guardia civil juntamente con las respectivas guías de pertenencia que se anulan".

EL CONFLICTO DE LOS OBREROS DE LOS PUERTOS. — LO QUE DICE EL MINISTRO

Madrid, 24. — El ministro de Obras públicas recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, a quienes manifestó que los obreros de las Juntas de Obras de Puertos tienen presentados los oficios de huelga para mañana, día 25.
Aunque en el Consejo de ministros último se había resuelto una parte de las peticiones de estos obreros, como el abono de las pagas extraordinarias, ahora quedaba pendiente el problema de las indemnizaciones a los obreros represaliados por los días en que no trabajaron. La mayoría parte de las Juntas las han abonado, pero quedan algunas que no han cumplido con esta obligación.

Como no existe razón para que no lo hagan — añadió el señor Vela —, acabo de circular las órdenes a todas las Juntas de Obras de Puertos de España para la rápida y apropiada aplicación del decreto sobre las pagas extraordinarias a los empleados y obreros de las Juntas, habiéndose ordenado igualmente a las de Santander, Ceuta, Bilbao, Tenerife, La Luz y Huelva, que abonen los jornales devengados por los obreros represaliados en octubre, formalizando, al mismo tiempo un presupuesto adicional para que no queden desatendidas las obras de dichas Juntas.
Es de suponer — siguió diciendo — que hoy mismo queden retirados los oficios de huelga presentados para el día 25, pues tengo ya noticia de que algunos han sido retirados.

UNA MINA EXPLOTADA POR SUS OBREROS

Oviedo, 24. — Esta mañana, los periodistas preguntaron al gobernador si era cierto que por orden suya los obreros se habían incautado de la mina de Riosa, de la que, como se sabe, es propietario don José Cola.
El gobernador respondió que no había hecho más que cumplir una orden del Gobierno, pero que, desde luego, no se trataba de una incautación, sino simplemente de una intervención temporal, en tanto se resolvían los problemas que la Empresa había dejado planteados en la mina.
Añadió que los obreros continuarían trabajando, en tanto recibiesen los jornales que se les adeudaban y tuviesen la garantía firme de que la explotación continuaría. Terminó diciendo que estos obreros trabajaban bajo el control de la Jefatura de minas de la provincia.

IMPRESION PESIMISTA DE UNA HUELGA

Gerona, 24. — Las negociaciones entabladas para resolver la huelga de los obreros de la fábrica de botones propiedad de don Juan Viñas, de esta ciudad, han quedado rotas por el momento.
El comisario y la Generalidad ha manifestado a los periodistas que su impresión sobre este conflicto es muy pesimista.

HERIDO EN UN MITIN

Córdoba, 24.—En Montemayor se celebraba hoy un mitin de carácter socialista y de improviso Antonio Romero disparó una pistola hiriendo gravemente en una pierna a Julián Romero Prieto.
El acto fue suspendido.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE TRABAJO SOBRE LA RETIRADA DE UNOS PATRONOS

Madrid 24.—Con motivo de la retirada de los delegados patronales del Jurado mixto circunstancial que interviene en la solución del conflicto (Pasan los telegramas a 3ª plana)

Salón NACIONAL
Hoy jueves 25 Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 1/2 tarde. La última a las 11 1/2 noche.
SORPRENDENTE PROGRAMA A 60 CENTIMOS BUTACA
Formidable éxito de risa con la proyección de la chispeante comedia titulada —
MAS DIFICIL TODAVIA
Por Pamplinas
PARAMOUNT FILMS presenta su preciosa y divertida producción de gran amenidad e irreprochable interpretación, titulada
Pecadores sin careta
Interpretada por la ideal pareja de ases CAROLE LOMBARD y CHESTER MORRIS.
Butaca 0'60 pesetas. Anfiteatro 25 cts.
Mañana, Estreno de la emocionantísima producción HUBERFANO'S DEL OESTE. Por el rey de los caballeros KEN MAYNARD.

Coliseo Olympia
Espectáculo Cinematográfico
Reproducción Sonora KLINGFILM
Hoy jueves 25 Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 noche.
Formidable Estrenoll
de la emocionante super-producción americana —
EL VENGADOR MISTERIOSO
Por el nuevo «As» de los Cow Boys CHARLES STARRET
¡LUCHAS! ¡EMOCIONES!
¡PUÑETAZOS!
Además, un gran programa de **Novadades Sonoras**
Butacas de patio 0'75
Butacas de general 0'40
Mañana, Exito Enorme. LA HIJA DE JUAN SIMON, por el popular cantador de flamenco ANGELLILLO.

viene en la solución de la huelga del ramo de Construcción, se ha facilitado hoy una nota en el Ministerio de Trabajo, en la que se da cuenta de que con arreglo a la ley, después de la retirada, el Jurado mixto continuó sus deliberaciones con la sola presencia de los vocales obreros, aprobándose las bases que estos presentaron y razonaron, sin que el presidente pudiera oponerse en nada, ya que sus atribuciones solo le permiten resolver en caso de empate de las dos representaciones, lo que aquí no ocurrió por ausencia de una de ellas.

Es importante hacer constar que las bases aprobadas lo han sido como les interesa a la clase obrera, por la abstención patronal.

Dichas bases serán enviadas al Ministerio, previo informe y el ministro resolverá sobre su aplicación.

DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION SOBRE LOS CONFLICTOS OBREROS

Madrid, 24. — El Subsecretario de Gobernación manifestó esta noche a los periodistas que en Monforte se había celebrado con gran concurrencia el entierro de seis cadáveres de otras tantas víctimas de la catástrofe ferroviaria de Ponferrada.

Añadió que en Río Tinto continúa la huelga de brazos caídos de los mineros de aquella zona.

LA CATASTROFE FERROVIARIA HAN SIDO EXTRAIDOS 18 MUERTOS Y 34 HERIDOS

LLEGADA DE UNA EXPE- DITION

Madrid, 24. — A las doce y treinta y cinco de la mañana llegó a la estación del Norte el expreso de Galicia, en el que venían tres de los heridos graves de los siete que dimos cuenta ayer, del choque de trenes ocurrido en el túnel de Las Fraguas, que han quedado hospitalizados en el Sanatorio propiedad de la citada Compañía.

Los heridos se llaman: Emilio López González, mozo de tren; Domingo Antonio Pérez González, conductor; y Alberto Vicente López, obrero de vías y obras.

La dirección de la estación del Norte ha recibido un telegrama en el que se da cuenta de que no ha quedado por extraer ningún cadáver del túnel donde ocurrió la catástrofe, y que los muertos se han totalizado en 18 y en 34 los heridos.

EL TUNEL DE LA CATASTROFE QUEDA EXPEDITO ENSEGUIDA. — LOS MUERTOS Y HERIDOS

Bembibre, 24. — Todos los cadáveres de la catástrofe ferroviaria de ayer fueron trasladados a Ponferrada.

En dicho pueblo sólo quedan dos o tres, pues del resto se han hecho cargo sus familiares.

También fueron conducidos a dicho pueblo en los primeros momentos los heridos, quedando solamente

Había recibido a varios directivos de la C. N. T. acompañados del diputado señor Fabón, para legalizar el estado de dicha organización que en su reunión de Zaragoza acordó trasladar la Central Sindical a Madrid.

En el pueblo de Llamas (Castellón), ocurrió una colisión entre patronos y obreros por cuestiones de trabajo, resultando heridos de ambos bandos.

LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION

Gerona, 24. — Ha comenzado la huelga de obreros del ramo de Construcción.

Como los que trabajaban en las obras del Hospital se negaron a abandonar el trabajo, otros obreros les coaccionaron, entablándose una colisión de la que resultaron varios contusionados.

LA HUELGA DE DEPENDIENTES

Barcelona, 24. — Continúa igual la huelga de dependientes mercantiles. La normalidad no se ha alterado.

ESTADO DE UNA HUELGA

Huelva, 24. — Continúa la huelga general sin que hayan ocurrido incidentes importantes.

patronal y cuantos les alienten y secunden se enterarán a sus expensas de que el Estado republicano no consiente ofensivas contra la ley".

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 24. — El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho oficial del palacio de Buenavista, donde recibió una extensa audiencia militar en la que figuraban los generales Urbano, Martínez Cabrera, gobernador militar de Cartagena, Queipo de Llano, inspector general de Carabineros y generales Peña, de la división de Caballería; Espinosa de los Monteros, de la Escuela de Guerra; Cardenal, Riquelme y Rodríguez; coroneles señores Moscardó y March, Ramírez y Farnés; comandante Fuentes, tenientes coroneles Rubo, Carratalá, De los Mozos y Valcárcel y el auxiliar pericial don Rogelio Segovia.

También recibió el señor Casares Quiroga al diputado a Cortes señor Pérez Urria.

ALMUERZO COMENTADO

Madrid, 24. — Hoy se reunieron a almorzar en un céntrico restaurante, E. Indalecio Prieto, D. Fernando de

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La disolución de los "Cruces de Fuego" en Francia y el movimiento huelguístico en el puerto de Marsella, donde numerosos buques ostentan bandera roja

Cinco muertos por un choque de hidros en Cherburgo

Continúan en Palestina las luchas entre árabes y judíos

PRECAUCIONES PARA EVITAR CHOQUES

París, 24. — Se han adoptado grandes precauciones, especialmente en los alrededores de la estación de San Lázaro, para evitar choques sangrientos, como los ya registrados, entre elementos del Frente Popular y de la Liga de Derechas.

LA DISOLUCION DE LOS "CRUCES DE FUEGO"

París, 24. — En cumplimiento del decreto de disolución de los "Cruces de Fuego", la Policía hizo hoy acto de presencia en los domicilios de las Asociaciones de Voluntarios Nacionales, Movimiento social, Cruces de Fuego y Bruscarde.

Se notificó la disposición de referencia, procediendo a la clausura de los locales.

LA HUELGA EN EL PUERTO DE MARSELLA. — BUQUES CON BANDERA ROJA

Marsella, 24. — Se ha extendido el movimiento huelguístico en el puerto de Marsella.

Seisenta y ocho navíos ostentan en sus mástiles la bandera roja, izada por los huelguistas.

EL NUEVO PARTIDO SOCIAL FRANCÉS

París, 24. — El coronel La Rocca ha anunciado que publicará los nombres de las personas adheridas al nuevo partido social francés.

Cuenta ya con la adhesión de nueve diputados.

CHOQUE DE HIDROS. — CINCO MUERTOS

Cherburgo, 24. — Durante un vuelco de prácticas que realizaban cuatro hidros monomotores, dos de los aparatos chocaron, cayendo al mar.

Resultaron cinco muertos; entre ellos, un teniente de navío.

INFORMACIONES REGIONALES

Se ha habilitado nuevamente para prisión el fuerte de San Cristóbal en Pamplona

Asturias

CALVO SOTELO Y EL GOBERNADOR DE OVIEDO

Oviedo, 24. — Un periodista preguntó al Gobernador si era o no apócrifo el telegrama enviado al señor Calvo Sotelo. El Gobernador tardó en responder, pero al fin dijo que eso significaba tanto como mentar la saga er casa del ahogado.

Añadió que lo único que podía decir era que reiteradas veces había presentado la misión del cargo al Gobierno y que estaba sometido a lo que el Gobierno dispusiera y que se ataría cualquiera que fuera la resolución que dictara.

También se le preguntó si en realidad los delegados gubernativos estaban todos destituidos, a lo que respondió que más de setenta de los que había nombrado estaban detenidos, para que en algunos puntos, entre éstos Fravis, Llanes, Quirós y Castropol, los había dejado porque no habían terminado sus fracciones en lo relativo al orden público. A este propósito dijo que en Castropol se daba el caso curioso de que ejerce el cargo muy

Larios, S. A.-Málaga
Vinos generosos. Licor "Triple Seco"
Coñac "Tres Estrellas" y "Príncipe"

los Ríos, D. Miguel Maura, D. Felipe Sánchez Román y D. Agustín Viñuales.

Durante la comida cambiaron impresiones y comentaron los artículos que en serie de seis está publicando el Sr. Maura y se cree que también dedicaron alguna examen a la situación política actual.

NUEVO EMBAJADOR EN FRANCIA

Madrid, 24. — Se asegura que en el próximo Consejo será designado Embajador de España en Francia, don Aivaró de Albornoz.

Parece que ya se cuenta con el placet del Gobierno francés para el nombramiento.

DOS NIÑOS CAEN A UN RIO, PERECIENDO AHOGADOS

Pamplona, 24. — Noticias oficiales han confirmado que en Puente la Reina, cuando se bañaban en el río Arga varios niños, dos de ellos llamados Jesús Ugarte, de nueve años, y Bernardo Chaurrondo, de diez, por no saber nadar o porque el río fuera muy crecido, fueron arrastrados por la corriente sin que se les pudiera prestar ningún auxilio.

Los trabajos de sondeo practicados para rescatar sus cadáveres han sido hasta ahora infructuosos.

HA FALLECIDO EL AUTOR DEL ROBO DEL TESORO DE LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Pamplona, 24. — A consecuencia de un cólico hepático, ha fallecido en la cárcel el relojero Modesto Arias, autor del robo del tesoro de la Catedral, que tanto dió que hacer para su descubrimiento.

SE DETIENE A DOS MENORES HERIDOS

Pamplona, 24. — Han sido detenidos en las inmediaciones de Pamplona dos individuos menores de edad llamados Valentín Ipiña, de San Sebastián, de 15 años, y Aniceto Bancherros, al primero de los cuales le ha sido ocupada una pistola Star con dos cargadores, perteneciente a su padre Eusebio Ipiña, guardia municipal de San Sebastián, quien al percibirse de la ausencia de su hijo y de la falta de la pistola, se apresuró a dar cuenta a la Comisaría de Vigilancia, de Pamplona.

Información militar

Se abre concurso para cubrir las vacantes siguientes:

Una de juez eventual de causas en comisión en Sevilla, correspondiente a comandante del A. M. de Infantería.

Una de teniente coronel de Caballería en la Escuela de Aplicación de Caballería.

Una de teniente coronel de Artillería, existente en la Academia de Artillería.

Una de teniente de Ingenieros en el Centro de Transmisiones y Estudios Tácticos.

Al Regimiento de Lepanto núm. 5

Se destina al Regimiento Infantería de Lepanto número 1, al cabo del Batallón Cazadores del Serrallo núm. 8, Francisco Lombardo García.

Devoución de cuota

Se ha dispuesto lo sean devueltas las 2003 pesetas que depositó en la Delegación de Hacienda de esta capital, para reducir su servicio militar activo, al alférez de complemento del 4.º Ligero don Manuel Croyito Medina.

Oposiciones

Se anuncia oposiciones para cubrir una vacante de oficial de tráfico aéreo, en el Aeropuerto de Manises (Valencia).

Ascensos de jefes y oficiales de la Guardia civil

Son promovidos al empleo inmediato en este Instituto, los siguientes:

Dos tenientes coroneles a coronel, cuatro comandantes a teniente coronel, dos capitanes a comandante, cuatro tenientes a capitán, dos alféreces a teniente y ocho brigadas a alférez.

Ingresan dos tenientes.

Vacantes de destinos en los Cuorpos y Centros del Ejército.

El «Diario Oficial» publica las vacantes que existen en los diversos Cuorpos y Centros del Ejército, en esta guarnición existen las siguientes:

En el Regimiento Infantería de Lepanto núm. 5, dos de brigadas.

En el cuarto Ligero, una de brigada.

Concurso

Se abre concurso para cubrir una vacante de Auxiliar Administrativo del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, que existe en el Centro de Estudios y Experiencia, de «La Marañosa».

Retiro de Carabineros

Se les concede el retiro para Cataluña y Sevilla, respectivamente, a los carabineros de la Comandancia de Almería, José Salamanca Carretero y Mateo García Romero.

Navarra

LA FORTALEZA DE SAN CRISTOBAL SE HABILITA NUEVAMENTE PARA PRISION

Pamplona, 24. — Nuevamente ha sido habilitada para prisión la antigua fortaleza de San Cristóbal, en el monte de este nombre.

En este penal ha atendido entrada diversos penados de Ocaña, Alcalá de Henares, Burgos y otras capitales.

Con este motivo la prensa local, como lo hizo en otras situaciones políticas, ha hecho constar su protesta por la inhabilitación del penal.

Según parece, se trata de recluir en el mismo a presos comunes de varios penales.

A última hora de la noche de ayer llegaron en el tren mixto, por la línea del Norte, cincuenta reclusos de las prisiones de Victoria y Burgos, los cuales ocupaban un vagón custodiado por fuerzas de la Guardia civil. En una camioneta fueron conducidos

Segundo Aniversario
DEL SEÑOR
Don Francisco del Valle Fernández
Que falleció el día 27 de Junio de 1934
Después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus hijas, madre y hermanos, con tan triste motivo, ruegan a sus amigos y familiares que en sufragio del alma del finado se celebrará en la iglesia de San Matías, el día 27 del actual, a las once de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos
Granada 25 de Junio de 1936.

Plaza de Toros del Triunfo

LA NOCTURNA DEL SABADO CON LA REPETICION DEL "LOQUILLO" Y SORTEO DE SEIS REGALOS

El anuncio de la repetición del famoso "Loquillo" y el sorteo de seis soberbios regalos, incluso del "saco misterioso", ha despertado enorme interés.

Se lidiarán cuatro hermosos ejemplares de una renombrada ganadería sevillana por el mencionado "LOQUILLO", Juan Ruiz (Catuta), José Pereira Alcalá y José Guzmán (Torero de Granada).

Finalizará el espectáculo con el desentramamiento de los seis soberbios novillos-toros de Miura que serán lidiados el domingo por las cuadrillas de Paco Céster, el fenómeno Pascual Márquez y Pepete de Triana.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Tres toreros de categoría

Paco Céster, Pascual Márquez y Pepete de Triana son los matadores que el domingo próximo estoquearán seis hermosos novillos-toros de Miura.

El primero de ellos, que tiene gran ambiente en Andalucía, porque ha torreado en Sevilla dos corridas saliendo de la plaza en hombros y el pasado domingo en Huelva, donde también alcanzó un éxito sin precedentes, anhela venir a Granada en la seguridad de que aquí ha de triunfar.

De Pascual Márquez, nada tenemos que añadir que no sea del dominio público, pues sabido es que es el gozillero de moda, considerándose un fenómeno.

En cuanto a Pepete de Triana, sus éxitos en Sevilla, Cabra, Valencia y otras plazas lo proclaman como una verdadera notabilidad.

De ir a cierto circo, da "Alegría".



EL TRABAJO
es un martirio para los que padecen del estómago e Intestinos
Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso
SALUTOL
VENTA EN FARMACIAS

PICADILLOS

De Tegucigalpa dicen que se han retirado de la Sociedad de Naciones. Respetamos la decisión. No nos metamos en "Honduras".

¿Cuánto variaría la situación de Nicaragua si su capital en vez de ser Managua fuese "Manavino"?

Un estudiante de la escuela positivista, ha asesinado en Viena a su profesor. Es lo más "positivo" que ha logrado: ir a la cárcel.

De ir a cierto circo, da "Alegría".

TEJIDOS ARTISTICOS
GRANADINOS
Antonio López Sancho
Alfombras Alpujarreras, Cortinas
Telas para camas turcas.
Molinos, 57 Línea Tranvía
Vistillas.
Teléfono 2732-Granada

F.º Gómez Román
Medicina y Cirujía
Consulta, de 3 a 5
Placeta Villamona, 3

Aceites de Orujo
Nuevo procedimiento patentado de extracción sin vapor
José Pérez de Gracla. (Gómez de Baquero, 5). Madrid

Banco Hipotecario de España
Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.
Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.
Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION A FAVOR DE LA MISMA.
Delegado de propaganda en la provincia de Granada
LUIS AGUILERA GÓMEZ
Carrera de Genil, 77 y 79 entrepuerto. — Teléfono 1068

Nuevos Trillos
Perfeccionados Rotativos y de Cilindros
Estos Nuevos Trillos, de admirable resultado, contruidos con todas las perfecciones que tales aparatos exigen, son los mejores conocidos y los más económicos, fuertes y prácticos.
NOTICIERO GRANADINO sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado
Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - Granada

Informaciones de la provincia

Intereses motrileños

Asamblea pro Grupos escolares.
La noche del 22 y previamente citados por el alcalde, se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento todas las representaciones del elemento oficial que en Motril forman las fuerzas vivas para ver la forma de reunir 150.000 pesetas para constituir la fianza para la construcción del Grupo escolar, cuyo elevado coste y larga duración de las obras supondrá la resolución del pavoroso problema del hambre que está amenazando a Motril para el próximo invierno.

El salón de actos, completamente lleno, nos da la impresión de que el asunto, por su gran trascendencia, ha llegado a la medida de cada motrileño y que todos unidos, siquiera por una vez, olvidando pasiones e ideologías, van a emprender una magna obra de motrileñismo mirando sin egoísmos el bien de todo el pueblo.

Decía bien el alcalde cuando emocionado hablaba lisa y llanamente del caótico estado de la Hacienda Municipal, al agradecer con el alma la asistencia de todos los motrileños y de aquellos que, sin serlo, cifran en el engrandecimiento de Motril sus anhelos asistiendo al acto.

Con justicia recordó que en la guerra se habían quedado las ideologías y que solo allí veía amor a todos los paisanos por aquellos que estuvieran dispuestos a dar la pata para resolver el asunto de los Grupos escolares.

Concedida la palabra a la asamblea, que como está debidamente impuesta, primero por una hoja que se ha repartido y después por la exposición clara de del asunto ha hecho D. Narciso González, ofrecen su aportación económica y espontánea distintos señores. D. Ignacio Guerrero ofrece el valor íntegro de una fianza que previamente se vendía para contribuir a la creación del fondo de fianza que se pretende. Igualmente hace su ofrecimiento económico don Juan Moré.

El alcalde, en vista del buen aspecto de la cuestión, sugiere la idea de la formación de un comité financiero que encargada es nombrado. Lo compondrán el alcalde D. Narciso González, el juez de Instrucción don Manuel Valcarcel, el Registrador de la Propiedad D. Lorenzo Morillas, el propietario D. Juan Moré, el notario D. Fernando Gómez Acebo, el industrial D. Federico Montero, el arquitecto municipal D. José Huertas Rico, el presidente de la Cámara de Comercio D. Eduardo Terrón y el presidente de la Casa del Pueblo don Ricardo González.

La composición de este comité es acogida por la asamblea con muestras de gran entusiasmo.

El alcalde da la palabra al Sr. Interventor D. Amador Sánchez, para que explique la forma de establecerse la fianza, y éste da cumplida explicación diciendo que una vez verificadas las obras, todas las cantidades suscitadas sean reintegradas a sus dueños e incluso con un margen de utilidad por los procedimientos legales que lo permiten.

Pregunta el Sr. juez qué cantidad inicial hará falta para empezar la obra, contestándole el interventor que unas 125.000 pesetas, proponiendo D. Manuel Valcarcel que como forma más viable y rápida se debe de cobrar a cada contribuyente el 20 por 100 de la cuota que satisfaga al Tesoro por contribución.

Pot todos es bien vista esta idea. Hay algunos que discrepan en cuanto a la cantidad, pero al fin, ante el apoyo que D. José Carrasco hace de que sea el 20 por 100, es aprobado al fin este medio de cobro. El mismo don José Carrasco ofrece en el acto 500 pesetas, más, lo que le corresponda, e igual ofrecimiento hace don Francisco de Paula Zazorla.

Los funcionarios municipales ofrecen contribuir con un mes de su sueldo a la fianza, y la asamblea, plena de entusiasmo, ve brotar ofrecimientos valiosos, tanto personales como económicos, de todas partes. El entusiasmo llena los pechos y al fin los motrileños con sus espontáneos ofrecimientos van a contribuir el remedio contra el paro. El éxito de la empresa según la voluntad del alcalde y el desprendimiento de las fuerzas vivas, está descontado; así lo manifiesta entusiasmado el Sr. alcalde y pasa a ocuparse del asunto Azucarera Motrileña. Expone las gestiones llevadas a cabo en Madrid y pide la formación de una comisión que actúe rápidamente, estudiando el ofrecimiento solemne del Ministerio de Industria de apoyar económicamente este asunto. Se nombra la comisión con los señores presidente del Sindicato, Unión de Cañeros, D. José García Herrera, D. José María Banqueri y D. Manuel Pérez Reyna.

Termina el acto con unas palabras del alcalde, quien dice que se siente orgulloso como motrileño al ver convertido en realidad su ansia, y aboga por que todos pongan el máximo de amor y comprensión, para que Motril sea un oasis en medio de España.

Vallejo

BUZON CINEMATOGRAFICO
NOTICIERO GRANADINO pone a disposición de sus lectores su archivo cinematográfico y admite cuantas consultas quieran dirigirse sobre artistas, films, etcétera. Contestará por turno riguroso todas las que se reciban en su Redacción, dirigidas al redactor de la sección

Expresión de gratitud

Por las atenciones a las niñas del Hospicio

La Directiva de la graduada de niñas del Hospicio provincial, en nombre de sus compañeras y del administrador de dicho Centro benéfico, se complace en rendir tributo de gratitud a todas las familias que en el "Día del Niño" han sentado a su mesa a gran número de niñas, atendiendo cariñosamente, y con toda solicitud, haciendo posible así, que en día tan señalado encontraron dichas niñas en casas extrañas el calor de hogar.

A este tributo de gracias asocian con verdadera complacencia al excelentísimo señor general comandante militar y al señor jefe del aeródromo Dávila de esta capital que, gentilmente, cedieron el autobús de Aviación para el transporte de las niñas.

Granada, 23 de junio de 1936. — La directora, Trinidad Reyes González.

Conato de incendio

Sobre las once y media de la mañana de ayer, se produjo un pequeño conato de incendio en la casa número 27 de la calle San Pedro Mártir. Los vecinos de la misma, al ver salir una gran cantidad de humo, del patio de dicha vivienda, avisaron al Parque de Bomberos, los que se personaron inmediatamente en el lugar del suceso, con un tanque de primera salida, consiguiendo en pocos instantes dominar el fuego.

El incendio fue producido al inflamarse el aceite que contenía un perol de embutidos y esparcirse aquel por el patio de la casa.

Las pérdidas ocasionadas son de poca consideración.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Programa para hoy
Madrid, 274 m., 1.095 kiloc. — 21. Charlas e informaciones sociales de la Oficina Internacional del Trabajo (Sociedad de Naciones), por su corresponsal en España D. Antonio Fabra Ribas.

Concierto variado por Trini Carreras (soprano) y el sexteto de Unión Radio.
22. Campanadas de Gobernación. 22'05. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de hasta las 21'45.

Concierto sinfónico (en discos con enlace automático).
23'15. Música de baile.

23'45. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23'30. (Emisión especial).

24. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.
Valencia, 352'9 m., 850 kiloc.—21. Noticias bursátiles. Charla literaria, por Alfonsín.—21'30. Concierto en conmemoración del II aniversario de la Orquesta Seguí.—22'05. Noticias de última hora. Continuación del concierto.—24. Cierre de la Estación.

Sevilla, 410'4 m., 731 kiloc. — 20. Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario "La Palabra". Datos meteorológicos. Bolsa. Mercados. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.—20'25. Sexteto.—22'5. Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Sigue el sexteto.—Fragmentos de zarzuelas.—Flamenco y bailables.—24. Cierre de la Estación.

Toulouse, 328'6 m., 913 kiloc.—21. Concierto variado.—21'15. Orquesta de baile del Pabellón Azul.—21'40. Fragmentos de películas.—21'55. Informaciones.—22. Orquesta filarmónica.—22'15. Orquesta argentina de la Casa de Pepe.—22'40. Emisión especial de África del Norte: Orquesta sinfónica.—22'55. Informaciones.—23'05. Concierto de "La cueva de medianoche".—23'20. El cuarto de hora de los aborados.—23'25. Marchas militares.—23'30. Boletín meteorológico. Cierre de la Estación.

Londres 261'1 m., 1.149 kiloc.—21. No se ha recibido programa. (De la Revista "Ondas").

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 5º de la ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El ministro de Comunicaciones puede obligar a las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley

Al Frente Popular y a los Partidos de Unión e Izquierda Republicana

Con fecha 24 de los corrientes la Sociedad Obrera de Cogollos Vega, con el aval de los partidos comunista, socialista y sindicalista, ha presentado una denuncia en el Gobierno civil y al Frente Popular, protestando del alcalde del pueblo por estar de acuerdo con los caciques y fascistas en potencia. ¿Qué hará el gobernador civil? ¿Qué hará el Frente Popular? ¿Qué hará Unión Republicana? No es esta la primera vez que hacemos esta denuncia.

A Izquierda Republicana llamamos la atención sobre el alcalde de Los Ogijares, perteneciente a dicho partido, el señor Manuel García, que se ha propuesto combatir en su villa al Partido Sindicalista, molestando a nuestros afiliados y propalando que el Partido Sindicalista no pertenece al Frente Popular.

Ciudadanos del Comité provincial de Izquierda Republicana: En el día de hoy damos un mitin en Los Ogijares del Partido Sindicalista, y el alcalde, correligionario nuestro, quiere crear dificultades. ¿Dareis lugar a que el Partido Sindicalista, ante las provocaciones de tantos sátrapas de menor cuantía, adopte una actitud de guerra? — El Comité provincial.

Noticias de ayer
En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.340 raciones.
En el Asilo Nocturno pernoctaron 29 indigentes.

Notas deportivas

LA OLIMPIADA POPULAR DE BARCELONA

El 12 de julio se celebrará "El Día de la Olimpiada"

Anoche celebró nueva reunión el Comité provincial pro Olimpiada Popular de Barcelona.

Se acordó poner listas de suscripciones en varios establecimientos públicos, así como celebrar el día 12 de julio próximo "El Día de la Olimpiada" a cuyo fin se celebrarán varios actos, destinándose sus ingresos a sufragar los gastos de los deportistas granadinos que se desplazarán a Barcelona.

En principio existe el acuerdo de dar por la mañana una función en un teatro de la localidad, y por la tarde un amplio festival deportivo.

Sección Religiosa

Jueves 25 de Junio de 1936.
Oración, a las ocho.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Santoral
Santos Gaillermo, confesor, y Eloy, obispo.

Jubilao
De las XL horas.—Hoy en los PP. Capuchinos y mañana en las Capuchinas.

Se manifiesta a las siete y se oculta a las siete.

Cultos

Además de los que se celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad los siguientes:

Perpetuo sin Exposición de Su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriéndose las puertas del templo a las siete de la mañana hasta después de la Misa de doce, y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con Exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, Santa Misa de Comunión, con meditación eucarística; después Exposición de S. D. M., acto de desagravio.

Atropellado por un autobús
Cuando transitaba por la Avenida

AVISO AL PUBLICO

Los nuevos dueños de la Granja Nacional ponen a disposición de su distinguida clientela abonos por 50 servicios a 25 pesetas.
Se establecen DESAYUNOS ECONÓMICOS en el mostrador, consistentes en Café o Chocolate con tostada, bollo o galletas a 0'45, de ocho a once de la mañana.
Este mismo servicio de once noche a una y media madrugada.
ESPECIALIDADES DE LA CASA:
La Mejor ENSALADILLA - Helado GRAN DUQUESA

Café y Lechería Bibrrambla

Este acreditado establecimiento comienza su temporada de verano

Todo lo que se expone en esta Casa es de elaboración exquisita

Las especialidades son:
Leche rizada, Chufa al natural, Almendra, Avellana, Turrón napolitano, Mantecado y la popular jarrita de leche hervida y muy fría.

Servicio a domicilio - Teléfono 2329

Sucesos varios

Se marcha sin abonarle el hospedaje
Por la Comisaría de Vigilancia compareció en el día de ayer el vecino de ésta, domiciliado en calle San Matías, núm. 3, Valeriano Avila Silvio, de 50 años de edad, y propietario de un hotel, para formular denuncia contra Juan Jiménez Benavides, huésped del denunciante, el que ha desaparecido hace unos seis días, sin "acordarse" de abonarle la cantidad de novecientas veinte y cuatro pesetas, que adeuda en concepto de hospedaje.

¡Eras caídas!
El vecino de Atarfe, José Reyes Fernández, de 69 años de edad, casado y profesión del campo, en el día de ayer, cayó casualmente en su domicilio, produciéndose una fuerte contusión en el hemitorax izquierdo, a más de fractura de costilla del mismo de dichas lesiones recibió asistencia en el Hospital, dictaminándose las mismas de pronóstico reservado.

Una caída
En el día de ayer recibió asistencia en el Hospital, el pequeño de 6 años de edad, habitante en Santafé, domicilio de sus padres, Juan Cuéllar Ruiz quien al caer de una manera casual, se produjo la fractura del antebrazo derecho, lesión dictaminada de menos grave.

La gran tirda de NOTICIERO GRANADINO, se refleja en el mayor negocio de sus anunciantes

Revista de mercados
MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer:
Becerrros, 6 a 3'10; novillos, 2 a 3'10; toros, 1 a 3'10; borregos, 130 a 3'02.

Dr. Antonio Galdó
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS
Gran Vía, 9
TELEFONO 2 6 0 5
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Mañana RETALES

en PAÑOS RAMOS.-Plaza del Carmen, 27.-GRANADA

Viernes y todos los Viernes, Venta Especial de

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES
Señalamientos para hoy
Audiencia territorial.—Sala de lo Civil, Pliego del juzgado de Santo Domingo (Málaga), entre don Javier Arciniegas Izquierdo y don Juan Ramírez Garrido y otro, sobre impugnación de cuentas.
Otro de los juzgados de Vélez Rubio y Sorbas, entre don Manuel Carrasco Segura y don Genaro Rechez Martínez y otro y el ministerio fiscal, sobre competencia.
Otro del juzgado de Santafé, entre don Julio Quesada Cañaveral y Sábido y don José Serrano Fernández, sobre reclamación de cantidad.
Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal.—Tribunal de Jurado.—Causa del juzgado del Campillo, seguida contra Francisco Alba, acusado de abusos deshonestos. Diez testigos.
Tribunal de Urgencia.—Causa del juzgado del Campillo, seguida contra Antonio Aguado Herrera, acusado de tenencia de armas.
Sección segunda.—Causa del juzgado de Baza, seguida contra Juan Diego Martínez Sánchez y otro, acusados de robo. Tres testigos.
Otra del juzgado del Salvador, seguida contra Juan de Dios Herrera Fernández, acusado de lesiones. Once testigos.

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes
Como segundo y último día, se proyecta hoy la gran película Metro Goldwyn Mayer, titulada "El presidente", que constituye el mayor acierto de las interpretaciones de Juan de Landa, José Crespo y Luzna Alezniz.
Es de lo producido en español, la película de más realismo y de mayor éxito.
Se anuncian secciones continuas, que dan comienzo a las tres de la tarde.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTUJA
Insolación obtenida: 14 h., 00 m., que equivale al 95 % del total de Sol.
Presión atmosférica al nivel del mar: 1017 milibares.
Temperatura del aire a la sombra:
Máxima 31'6 gr. (a las 4 h. 45 m.); mínima 12'8 gr. (a las 5 h. 30 m.)
Húmedad: Máxima 26%; mínima 17%
Máxima: 0 gr.
Viento dominante WSW y velocidad máxima 14 m.
Humedad media del aire: 49%
Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado: 07 litros
Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado: 4'3 mm.
Cada desde 1º de año: 24'9

Observaciones varias: Bajas presiones, al Noroeste de Irlanda (10.00 milibares); bajas relativas entre España e Italia (1015). Altas desde la Meseta Castellana al Sur de Alemania (1023), Oeste Portugal (1020). Probable hasta 7 horas del día 25, brisa todo el litoral, vientos de dirección variable; buen tiempo de cielo algo nublado.

Datos astronómicos para el día 25.—Sol: Orto a 4 h. 57 m. Paso por el meridiano a 12 h. 16 m. 49 s. Ocaso, a 19 h. 38 m. Luna: Orto, a 11 h. 15 m. Ocaso, a 23 h. 46 m. Alambra durante la noche 4 h. 8 m.

Mañana est eno de otra producción en español, "La edad indiscreta", interpretada por Magde Evans y Paul Lukits.
Salón Nacional
El famoso actor cómico "Pan p'inos", hará hoy un poco hoy a cueros o especialistas con motivo de la proyección de su chiprante comedia titulada "Más difícil todavía", y con lo que el público ha de recibir extraordinariamente.
Como base de programa figura la preciosa comedia marca Paramount titulada "Pecadores sin carca", que como todas las comedias de dicha casa es una producción perfecta bajo todos estilos. Sus principales intérpretes son la guapísima Carole Lombard y el excelente galán Chester Morris.
Mañana estreno de la formidable película de cow-boys, titulada "El rey de los Osos", interpretada por el rey de los cabalistas Ken Maynard

Agencia de Negocios "Fuentes Cervera"

Teléfono 2487. - Mulhacen, 3. - Granada
GESTIONAMOS RAPIDAMENTE EN TODA ESPAÑA.—Pasaportes, Certificados de penales, nacimiento, defunción, matrimonio, etc. Licencias de Armas y Caza. Matriculas en las Facultades, Institutos y Centros docentes y Certificados de estudios. Apoderación de estudiantes. Expedientes matrimoniales y eclesiásticos. Carnets para conducir, matrículas, transferencias, alta y baja de automóviles. Certificados de servicios militares. Pago y devolución de cuotas militares. Expedientes de extención o de prórroga en el servicio militar. Expedientes de ingreso como voluntarios en el Ejército. Altas, bajas y pago de contribuciones. Administración y cobro de fincas urbanas en la capital. Testamentos y declaraciones de herederos abintestato. Pago del impuesto de Derechos Reales. Recursos contenciosos Cobro de créditos. Consultas Redacción, tramitación de expedientes y asuntos de todas clases en Madrid, Granada y en todas las provincias de España, en las que tenemos activas corresponsales Apoderación de Clases Pasivas

INTERESANTISIMO

Profesores particulares, especializados en la enseñanza, titulados en las Facultades de Ciencias, Letras y Escuela Normal, se ofrecen para la preparación en pequeños grupos de alumnos, de los ingresos de la Escuela Normal y Universidad, haciendo grupo separado de alumnas.
También se prepara bachillerato y materias de ciencias físico-químicas y exactas de los estudios de Facultad y Comercio.
Darán razón, de 9 a 11, en Lucena, 2 dpto., 3º (esquina a la calle de Capuchinas) y en Azacayán núm 12 2º

Automóviles de alquiler

Si quiere usted viajar con seguridad y ganancia absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-5-3-1 Rafael Gómez Martín
Oficinas: Plaza Bib-Rambra, 7 dpto. (junto Bar Fior)
Viajes y servicios de población.—Precios económicos

MARIO VASQUEZ

DENTISTA
Ha trasladado su Clínica dental a la calle de la Alhóndiga, 10, GRANADA

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta ocho palabras, 0'50 pta. Cada palabra más, 0'05 PAGO ADELANTADO

NECESITAN PENSION estable er casa particular tres amigos funcionarios. Razón, Droguería Popular, calle Salamanca.

COMPRAS

COMPRO CASA que pueda instalarse industria; planta baja, sobre 300 metros; no precisa que esté todo cubierto. Ofertas por escrito al Apartado número 78.

ENSEÑANZA

AVISO. La Academia de Estudios Mercantiles, establecida en la calle San José Baja, 42, duplicado, en vista del éxito alcanzado en otras ocasiones, ha decidido organizar este verano un curso completo de Contabilidad a base de económico y duradero sólo tres meses. Las clases empezarán en 1º de Julio y terminarán en 30 de Septiembre. Alumnos limitados. Informes de 6 a 11 noche.

BIDONES de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

ALQUILASE Hotel, baño, calefacción, jardín, cercado. Avenida Cervantes y vendese auto Hudson. Razón, Bibrrambra, Rójana.